

闹元宵开心 大家庭温暖

元宵佳节之际，居民区纷纷开展“猜灯谜、吃汤圆、闹元宵，迎双创”等多种形式的文化活动，居民群众在欢乐祥和的氛围中度过佳节，感受传统文化的魅力。

2月13日上午9时，丁太和居民区“我爱社区大家庭、闹元宵、我是智慧王”活动现场热闹非凡，十几盏大红灯笼，200余条粉色、蓝色、绿色纸条上的灯谜、字谜、趣味题谜把活动现场装扮得格外喜气洋洋，谜语内容涉及历史、文化、艺术、乡土民俗、日常生活常识等多个领域。活动一开始，丁太和居委会全体干部为大家演唱了“欢乐中国年”，前来参加活动的八十几位居民认真地看着灯谜，只见一会功

夫很多灯谜“名花有主”，一位老先生多次猜中，成了这次活动的智慧王，老先生手捧奖品笑着说：“幼时每逢元宵，爷爷总带着我猜字谜，增长了知识，丰富了生活，其中的快乐无法用言语形容，社区开展这样丰富多彩的民俗活动温暖了居民的心，也帮我们老一辈找回了童年的感觉。”就在你猜、我猜、大家猜的氛围中，居委会干部为居民们端上了热气腾腾、香香甜甜的汤圆，居民们很感动，品着汤圆、猜着灯谜，感受到了社区大家庭的温暖。丁太和居民区党支部书记陈美萍介绍，这里是老城区，居民以老人为主，老人家对中国传统节日有着浓郁的感情，吃汤圆、猜灯谜

成了闹元宵不可缺少的内容。陈书记还说：“我们也就是花了点心思，借元宵节把大家聚起来，把生面孔变成熟面孔，响应街道的号召，把走群众路线做得更实际”。

当天举办活动的还有海杨居委、锦杨苑居委等。锦杨苑居委来参加“闹元宵”活动人数超出了预计，除了居委会事先邀请的党员、楼组长、居民代表外，还有闻讯前来的许多居民，挤满了新装修的老年活动室。活动中，锦杨苑居委会结合“双创”工作，在游戏环节，特别设定了有关“双创”知识的有奖竞答，居民们一个个踊跃回答，现场气氛热烈，“双创”知识竞赛，增进了居民对“双创”工作的认识和了解，动员更多居民参与到“双创”行动中来。“夕阳红”文艺团队的阿姨们打扮得特别漂亮，为大家表演了精彩的快板。当元宵节遇上情人节，她们也用最魅力的形象和表演给自己给大家过了这个“双节”，受到了全场喝彩；绕口令表演绕的大家满堂大笑，文艺表演体现了社区生活丰富多彩。

当天海杨居委活动现场也过得满满当当，海杨居委的灯谜很有特色，很多和“马”字有关……总之，活动中居民群众通过“猜灯谜、吃元宵”体验了传统文化的魅力，很高的猜中率也展示了海杨居民们深厚的文化底蕴。 ■王巧英

居民区党建新年新要求

2月26日，居民区党委召开2014年居民区重点工作会议，部署了今年居民区主要工作，要求努力做好“群众路线教育实践活动”、“双创”、“旧改”等年度重点工作，坚持面向基层、服务群众、创新管理，更好地为广大居民群众办实事、做好事，努力推动社区党建工作再上新台阶。

会议要求各居民区在群众路线教育实践活动中围绕“实践”主题梯次展开，压茬进行，更好地把“学习”渗透到居民区实际工作中。要注重发挥群众积极性，坚持开门搞活动，确保全过程都要让群众参与，注意收集群众意见、建议和问题，要强化问题导向，注

重解决实际问题。

会议还要求进一步加强基层党建，激发党员在社区的模范带头作用，推进“组团式服务”，继续开展“三亮”行动；以“双创”为抓手，提高社区文明程度，坚持每周四“清洁家园”活动，积极动员居民区党员、志愿者参与到活动中来，为顺利完成“双创”工作添砖加瓦；配合旧区改造做好居民们的思想工作；抓好队伍建设，重视班子建设，以考核促工作，提升队伍战斗力；继续开展“我爱社区大家庭”主题活动，扩大活动影响力和提高居民参与率，进一步推动“生人社会”向“熟人社会”转变，增进社区和谐。 ■刘英芬

业务争标兵 服务创先锋

2月13日，社区事务受理中心召开2014年度“业务标兵、服务先锋”争创活动动员部署会。会议要求，中心全体工作人员认真贯彻落实党的群众路线教育实践活动中，以强化群众观念，强化服务意识为核心，以提高服务质量和服务水平为重点，组织引导全体工作人员争创业务标兵，争创服务先锋。通过全员参与、全力争创、全面提升、树立标杆，努力实现“运作规范、运转有序、群众满意”的目标。此项活动将贯穿全年，通过宣传发动、启动推进、民主推荐、座谈公示、总结表彰等环节，将最终评选出2名窗口服务标兵、3名后台服务标兵、2名服务管理标兵、1个班组服务标兵。

与会人员表示，将认真贯彻会议精神，结合实际，精心组织，抓紧启动，迅速掀起创先争优活动高潮，按照推动科学发展、促进社会和谐、服务人民群众、加强基层组织的要求，在活动中提升服务水平、提高工作效率，不断开创中心崭新的局面。 ■屠琳珠



3月5日，兰州居民区举行“百姓笑脸迎双创”活动。 ■陈凯旋 摄

畅谈“美丽与智慧并重”

3月4日，平凉路街道图书馆为庆祝三八国际妇女节，举办了“美丽新智慧”读者座谈会，畅谈“新世纪女性需要美丽与智慧并重”。

图书馆工作人员特意订购了许多关于女性美容保养以及女性保健养生类书籍，并把其中一些操作简单、效果显著的美容养生方法罗列出来，一一传授给在座

人员。参加座谈会的男同胞也认真在图书馆里查询资料，准备了关于女性养生保健的小窍门，兴致勃勃地与女同胞们探讨起来。

社区学校朱老师为活动创作了歌曲《阳光女人》，并亲自演唱，“女人是阳光，照亮世界的每一寸土地……”在甜美的歌声中，把座谈气氛推向高潮。 ■薛佳露

短消息

2月14日，“百万家庭学礼仪”讲师朱蓓莉为社区事务受理中心员工作了题为“优化服务行为，提高窗口质量”的讲座。分别从“微笑”、“效率”、“交流”、“满意度”四个方面诠释了“礼仪”的内涵。活动旨在提升中心窗口人员的文明素养，优化服务品质，更好地服务于社区居民。 ■孙燕子

2月18日，平凉路街道综合党委召开信息和信息化工作研讨会。会议总结了2013年度信息工作，并力争在今年信息工作中实现“两个突破”、“三个转变”：信息的数量与质量求突破；实现信息上报由被动向主动转变、应付型向丰富型转变、临时性向经常性转变。 ■徐鹤兴

2月26日，平凉路街道聋哑人协会组织气球造型结业颁奖仪式暨无障碍电影活动。众多学员学会了各种气球造型的制作，区知了公益文化传播中心刘莹老师给优秀学员颁发了证书。随后，大家还一起观摩了无障碍电影。 ■盛海龙

2月27日，综合党委召开区域化党建联盟联络员会议，16家驻区单位参加了会议。对今年社区（街道）的重点工作和认领项目作了部署。大家表示，要发动党团员投身“双创”活动，“一党员、一标杆”起好示范引领作用。 ■赵雪勤

3月7日，地区总工会举办迎“三八”女职工妇科检查专场，由区中心医院妇科专家，为140名同胞姐妹进行妇科健康检查，其中有30名外来务工姐妹。以此为契机，地区总工会将继续设立女职工关爱行动特色项目。 ■杨惠明

近日，街道组织城管平凉中队、平凉派出所对齐齐哈尔路（惠民路—长阳路）沿线自行车修理摊、理发铺、擅自改变经营业态的牛奶棚等违章占道经营问题进行了集中整治，拆除牛奶棚1间、违章搭建面积近15平米，实现了还路于民。 ■潘拯



3月4日，隆仁居民区党总支召开双创工作推进会。图为居委会干部、志愿者、社区居民进行“双创”签名承诺。 ■潘拯 摄

全面部署安全工作

2月24日，街道召开2014年安全生产、消防安全工作会议。区安监局副局长蒋学军出席会议并讲话。他要求街道安监加强自身队伍建设，提高业务技能水平；企业要从自身做起，防范于未然；社区要加强安全生产教育宣传，增强安全生产意识。

办事处主任叶靖与部分企业签订2014年安全生产、消防安全责任书，他在讲话中指出，辖区内中小企业多，老旧小区多，旧改压力大，新建工程项目不断增多，安全形势依然严峻。街道安全生产要始终树立忧患意识，警

钟长鸣。各企业安全责任部门要明确职责，切实强化企业安全生产主体责任责任制落实。同时，要扎实开展专项检查治理活动，着重薄弱环节的日常监管。

党工委副书记夏新民回顾了去年街道安全生产、消防安全情况并部署今年相关工作要点。会上对去年安全生产先进集体、先进个人以及获得上海市工贸小微企业安全生产标准化证书的单位与个人颁发了奖状。辖区内企业代表中国建筑股份有限公司渔人码头（一期）项目部、上海水表厂作了交流发言。 ■王纬宙

平凉双创动态

机关干部带头“清洁家园”

2月27日上午，“奋战三百天，打造新平凉——‘双创’清洁家园在行动”主题活动首先在明园村、锦杨苑、海杨和景华四个居民区拉开帷幕，街道全体机关、事业干部，各居委会干部及民警，社区志愿者和辖区所、队、院近千人热情

参与，共清理各类垃圾34吨。

街道“双创”领导小组决定，加大周四“清洁家园日”常态管理，结合党的群众路线教育实践活动中，全体机关、事业干部深入居民区开展劳动，街道机关、事业干部分为四个小组，由处级

领导分组负责，保证每次活动人员整齐到位；街道“双创办”经过调研，确定“楼道乱堆物治理”、“居民区非机动车乱停放”、“卫生死角清洁”、“黑广告铲除”为清洁家园的主要内容。清洁家园活动正在社区如火如荼地开展。

所队院雷厉风行积极行动

两个月来，辖区内的所队院积极投入“双创”工作，进展迅速。

城管三中队先后对通北路、齐齐哈尔路、辽阳路、汾州路等重点区域开展集中整治，道路违章

搭建情况有较大改善，并对辖区道路店招店牌完好率进行检查统计；平凉房办对各居民区的楼道堆物及黑色广告状况开展全面巡查，确定重点整治小区35个和23

个；绿化市容所对道路垃圾箱及小区垃圾箱房进行排查，确定需要维修的垃圾箱数量为33个；“双创”办工作人员对社区88个自然小区进行了宣传栏排摸。

居民区总结交流明要求促落实

2月20日，街道“双创”办召开新年第一次居民区书记、主任例会，总结了前期工作、通报了市容环境摸底情况，并提出了下阶段工作要求。一是继续加强宣传氛围营造，《“双创”告知书》、宣传海报

发放、张贴到位，因地制宜开展宣传发动工作。二是切实开展“清洁家园”活动，做好机关、事业干部下基层的安排，针对废物箱、小区垃圾箱房、上街沿晾衣架、非机动车停放等问题，采取有效措施。三是

广泛发动社区志愿者参与，开展小区巡查、志愿服务等活动。

与会的书记、主任交流了“双创”工作经验，决心进一步振奋精神，投入到“双创”工作中去。 ■潘拯